MununctepcTBo 00pazoBaHus U npocBenenus Pecnyonuku Anpires Maiikonckuii paiton, MbOY
COII Nel n. Tynbckui.

Ypok MaTeMaTuKu BO 2 KJlacce.

VMK «llIkona Poccum»

Tema: «llepumerp NpsAMOYroIbHUKAY.

ITonroroBnna
Xo0a Cernana EsrenneBHa-

YUUTCIIb HAaYaJIbHBIX KJIACCOB.



Tema: [lepumetp npsaMoyroyibHUKA.

Leau: N03HAKOMUTH € pa3HBIMU CIIOCOOAMHU HAXOXKIEHUS MTEPUMETpa MPSIMOYTOJIbHUKA U
MPAKTUYECKON 3HAYMMOCTH MPUOOPETEHHBIX MU 3HAHUH 110 JaHHOH TeMe.

CrocoOCTBOBATH Pa3BUTHIO YMCHHS ACTIAaTh BEIBOJbI HA OCHOBE COOCTBEHHBIX Ha6J'II-O,I[eHI/II71,
CpaBHCHUA, O606IH€HI/I$I, HUCIIOJB30BaHUs JIJUYHOI'O OIIbITA.

Pa3BuBaTh JIornyeckoe MbIIIJICHHE U TPOCTPAHCTBEHHBIE MTPEICTABICHMS; BBIIIOJIHATD 3a/IlaHUS
TBOPUYECKOTO XapaKkTepa; KOHTPOJIUPOBATh U OLIECHUBATh CBOIO PabOTy U €€ pe3ybTar.

Tun ypoka: ypok OTKpBITHS HOBBIX 3HAHHM.

O0OopynoBaHue: JIMHEIKa, KAPTOUKA, KOMIIBIOTEP, MYJIbTUMENITHASL YCTAHOBKA, TA0INLIA
«IIEPUMETP MPSIMOYTOJIbHUKAY

Xoxa ypoka:

Oprann3anoOHHbIN MOMEHT.
IIpoBepsiii ckopen, APYKOK:

ThI rOTOB HaYaTH YPOK?

Bcé 1 Ha MecTe,

Bcé nb B mopsizke:

Pyuka kHM>KKa U TeTpaaka?

Bce nu npaBunbHO cuasT?

Bce 1 BHUMATENBHO TIISIAST?

Kaxapiii xoueT nonyyaThb

TOJIBKO JIUIIB OLIEHKY «IISTh.
AKTyaju3auusi 3HAaHUM. Y CTHBIH CUET.
1) Ha caaiine MaTeMaTH4YeCKHe BbIPaKeHMSI:
6.3 (6-3)+6 6-3 6+3

IMon0epu BhIpa:keHHe K KAXKA0M 3a1a4e.

e MapuuK 3armIaTui 3a Kapasjam 3 pyo., a 3a TuHeHKy 6py0. CKOJIBKO BCETO JICHET
3ariaTuiI MajJbyuK?

e Kynunu 3 nuHelkn mo 6 py0. 3a kaxayro. CKOIBKO JACHET 3ariaTuiin?

e Kapangam crour 3 py0., a muHeka 6 py0. Ha ckonbko nuHelka 1opoxe kapaHama?



e 3a nuHelky 3amtatuiu 6 py0., a 3a kapanaam Ha 3 py0. meHbIne. CKOJIBKO BCETO JIEHET
3aIIaTuiy ?

2) Caaiin. MateMaTHYeCKHl TUKTAHT.

15-(6+5) 76 yBenuub Ha 4
17-(18-9) 100 ymenbim Ha 53
(4+8)-7 (3+8)+(12-6)
(46-40)+10

3) Caaiin. IlpoBepsb U o1leHU CBOK PatOTy (CMAMINKH)
1. CamoonpeesieHue K 1eATeJTbHOCTH.

N orpomHa, u cj10:kHA

I'eomerpuu cTpana,

Ho no Heii npoiiiéM MbI cMelI0,

IIpoJio:xkuB MapIpyT yMeJ10.

DTOT 3aMOK KOPOJIsl TEOMETPUH MIOMOXKET HaM OTIPENICITUTHCS B HAIICH JAEITEITHPHOCTH Ha YPOKE.
-U3 kakux reomeTpuyeckux GUryp COCTOUT 3aMOK? (MHOTOYTOJIBHUKU U KPYT).
-Kakyto ¢urypy mMb1 Obl HazBaM JauIIHEH? (KpyT)

-Tenepb Ha KaKkue JIBE TPYMIBI MOKHO pa3aeinuTh GUrypsl? (TpEeyroJbHUKH U
YeThIPEXYTOJILHUKN)

-Ha xakue 1Be Trpymnmsl MOKHO Pa3/IeHUTh 3TH YETHIPEXYTOIBHUKH? (C MIPSIMBIME yTIIaMu U 0e3
IPSIMBIX YTJIOB)

-Jlokaxure, 4To OcTaBUIMECS (PUTYpPBI IPSAMOYTOJIBHUKU. (4CT.,4 YI.,BCE YIibl IPSIMbIE,
IIPOTUBOINOJIOXKHBIE CTOPOHBI PABHBI)

-A 4YTO MOKHO Y3HaTh, 3Hasl JUJIMHY CTOPOH npsiMoyroiasHuka? ( Ilepumertp)
-Chopmynupyem TeMy ypoka.

Cahaiin. - Ilepumerp NpsiMoyroJibHUKA.

-BepHo pebsiTa, ceroHs Mbl y3Hae€M HOBBIE CIIOCOOBI HAXOXKIACHUS TIEpUMETPA.

V. PaGora no teme ypoka. BuiBoa ¢popmya. (IlpakTuyeckasi padora)



Cnaiin 8. 1) Co3naHue npoodieMHOI CUTyallHH.

K nam Ha ypok nipuién. .. Heznaiika. OH UCHIBITBIBAET 3aTpyAHEHUE. Pelinn u3 npoBoOJOKH
CeNaTh BOT TaKOIO K€ reoMeTpuyeckoro koréuka. Hauai ¢ Tynosuma. Ho BOT, CKOJIBKO B35Th
IIPOBOJIOKHU 3aTpyaHseTcs. [laBaiite nmpousBeaéM HEKOTOpPbIE pacy€Thl U nomokeM HesHalike. (
Pa3naTh KapTOYKH C TEOMETPHUECKUM KOTEHKOM).

-Uto BeimonHUM cHavana? (M3mepum cTOpOHBI)

-CKOJIBKO CTOPOH ocTaTouHOo u3Meputh? [louemy? (Haanuiem Hal pUCYHKOM OCM U 4CM)
-Kak renepps Oynem HaxonuTh [HHY PpoBOSIOKH? (CI0KUM BCe TaHHBIE)

-Uto MBI HaliAEM B Ipoliecce PEeLeHUs, €CIU CKa3aTh MaTeMAaTUYECKUM si3bIkoM? — [lepumerp.
-3anumiem P = 6+4+6+4=20cm

OT0 nmepBblii c1I0CO0 HAXOXKACHUS MTEPUMETPa MPSIMOYTOIbHUKA.

A Temepb MpHIIUIa IOpa y3HATh HOBBIE CIOCOOBI penieHns. BHUMaTeIbHO MOCMOTPUTE HA 3TH
ciaraemele. Uro 3amerunu? (Ecte oHaKoOBEIE).

-A ecii eCTh OIMHAKOBBIE ClIAraeMble, TO CIIOKEHUE MOXKHO 3aMEHHT . ... YMHOXKEHUEM. (
[Tpennoxenus neren)

-3amumem HoBoe pemeHue. P = 6.2 + 4.2 = 20cm

OT0 BTOPOIi crioco0 HaX0XK/IEHUsI IEpUMETpa.

-Ectb emé onHo pemenne. CKOIbKO pa3HBIX CTOPOH Y MPSMOYTOJbHUKA?
([IBe - mupuHa U ATMHA)

-3anuiieM ux cymmy. (6+4)

-CKoJbKO pa3 BCTpeyaeTcs B MPSMOYTOJbHUKE JUIMHA U mupHuHa? (2 pa3a)
-Kaxk 10 MoxHO 3anucarp? (6+4).2

D10 TpeTHii crocod HaxoxaeHus nepumerpa. P = (6+4) . 2=20cm

Pa3pemenne npod.aemMHoi cutyanuu. Tak Kako# jxe JAJIHHBI T0JKHA OBITH TPOBOJIOKA JUIS
reoMeTpHUIECcKOro KoTéHka? (20cm)

-Hesnaiika roBoput Bam ciacu0o.



Caaiin. CocraBum popmyibl.

-Ecau cropons! mpsiMoyronbHUKa 0003HAUYNTh OYKBaMH a U B, TO, KaK MOKHO 3aIIUCaTh KaXJ0€
pelieHre 1 noiay4duTb Gpopmymy?

atBta+ts;
a.2 +B.2,
(a+B).2
2) CamocrosiTeqibHast paboTa.
Ckonpko cioco00B HaX0XKJIeHUsI IEpUMeTpa Bbl Teneps 3Haete? ( Tpu.)
Caaiig 10. Hauepture npsiMOyroibHUK CO CTOpOHAMH 4cM U 3¢M .
Haiinute ero nepumerp pa3HbIMU crioco0aMu.
Pabora B mapax. [IpoBepka. Cnaiin. Ouenu paboTy ToBapHIIa.
I Moozel, BC€ MOHSI U He OIInocs.
+ Xopomuio, HOHSI MOYTH BCE, HO HEMHOTO OIIHOCS.
- Tebe HyxHa MOMOIIH YYUTEIS.
Kaxkoii cnocod 11st Tedst camblii panuoHanbHblii? [louemy?
V. PuU3MHHYTKA.
[l mo KpsIlIe TP KOTA,
Tpu xora Bacumnus,
ITogauManu Tpu XBocTa
[Tpsimo B HEOO cuHee.
Cenu KUCKU Ha KapHU3,
[TocmoTpenu BBEPX U BHU3.
U ckazanu Tpu KoTa:
Kpacora! Kpacora!

VI. 3akpenJieHue paHee H3y4EeHHOI'0 MaTepHaJla.
Cuaaiia. CocTaBbTe MO CXEMAaTUYECKOMY PUCYHKY 3aj]ady .



CocTaBb peuIu saga4y.

-HazoBute yciioBue. A 4TO HY)KHO y3HATh?

-Kak pemute nannyo 3agauy? CocTaBuM MOPAJIOK JACHCTBHIA.
1) - 2) +
CamocrositenbHas padota. OMH ydeHUK paboTaeT 3a JOCKOM.

Ne7 c. 52. Pemuthb cTtonbukom. BemonHUTE poBepKy. JBa yueHHKa paboTaroT y JOCKH.
IIpoBepka B napax.

VII. Pedaexcusi

OHCHI/ITe CBOIO pa60Ty Ha YpOKE€. HCTI/I CTaBAT MCTKY-MAarnuT B CEKTOP COOTBCTCTBYIOIHI/Iﬁ
OILICHKE pE3yJibTaTa cBOCH ACATCIIbBHOCTH.

BblNIO
WHTEPECHO

AKTUBHO
YYACTBOBATN

BbINO

MOHSTHO Y3HAIN HOBOE

VIII. ITonBeneHue UTOrOB ypoKa.
-Kakoe oTKphITHE BBI C/Iea)IM HAa YPOKe?
-Bcé nu Bam Ob110 TOHATHO?
-PeGsita cnacu6o BaM 3a aKTUBHYIO M YBIICUEHHYIO paboTy.



